



跨越無障礙學習 破浪乘風識海巡

第八海巡隊「海巡體驗營」活動報導

文、圖／黃聰正

當一群職能綜合科的學生和海巡人員結合在一起，會碰出什麼樣的火花呢？答案是他們不但會做麵包，還能成為海域巡防的「TOP GUN」，讓這群上帝遺珠的孩子們，再一次發現自己不同領域的優點，也讓其他尚未一償乘風破浪動感的同學們欣羨不已。

爲了讓高職特殊教育的學生有機會接觸社會各級活動，在國立澎湖高級海事水產職業學校特教組組長洪朝福先生與海巡署海洋巡防總局澎湖海巡隊隊長于哲鑫的愛心合作下，在四月二十日舉辦「海巡體驗營」的社區活動，讓這群大孩子有機會從「認識海巡、瞭解海巡裝備及巡防艇操作」等課程中，親身持槍留影、試乘海巡巡防艇，一嘗巡弋海疆的快樂，也讓大家認識了什麼是桶盤嶼的柱狀玄武岩，什麼是澎湖的海上風情！



▲ 海巡隊員示範槍枝使用說明及方法

洪組長表示，帶這群大孩子，是一種無形的責任和挑戰，平日讓每位學生學習一技之長（如中餐料理、西點製作等），爲的是讓學生畢業後有所專長，能夠自力更生，因此，與社會各界工作領域的人接觸，是學生成長的最佳方式；此次，感謝海巡隊熱忱的開放機會，使這群學生有機會學習海巡人「堅毅不拔、熱心助人」的精神，從半天的體驗學習，確實讓學生收益不少，也讓人更加肯定海巡工作的辛苦及價值。

澎湖海巡隊于隊長說，海巡隊對於社會各界的指教及互動向來是敬表歡迎，因爲大家透過實際的海巡活動，不但可以瞭解海巡工作的內容，也能提供其他寶貴意見，使海巡人員「精益求精」，讓海巡人員成爲全民的海上志工，維護安全且乾淨的海洋，使人民樂於成爲海洋島國的大



▲ 海巡隊員指導學員救生衣正確穿法

國民。

在風和日麗的艷陽天中，海巡人員和孩子打成一片，從學生燦爛的笑容中，讓人看到孩子的滿意及未來，未來海巡署將持續舉辦類似活動，也竭誠歡迎對海巡事業有興趣的機關、學校及團體，踴躍報名參加。

(作者任職於第八【澎湖】海巡隊薦任技佐)



▲ 小心喔!! 海巡隊員協助學生登艇



◀ 參訪同學競相欣賞澎湖海上風情

▲ 澎湖美景—桶盤嶼柱狀玄武岩